

"Папа может всё что угодно - когда мамы дома нет!"»

Как сделать так, чтобы из крошечной девочки выросла прекрасная Женщина, которая не только достигнет успеха в бизнесе, науке или искусстве, но станет нежной матерью, заботливой женой, рачительной хозяйкой? Как из мальчика вырастить Мужчину, способного защитить свой семейный очаг? Возможно, ли воспитать девочек и мальчиков так, чтобы они еще в детстве поняли и приняли свои роли?

Проблема гендерного воспитания начала приобретать актуальность в настоящее время, и все больше педагогов и психологов стали задумываться о необходимости дифференцированного подхода к воспитанию девочек и мальчиков, причем начиная уже с дошкольного возраста. Стереотипы мужского и женского поведения входят в психологию ребенка через непосредственное наблюдение за поведением мужчин и женщин. Ребенок подражает всему: и формам поведения, которые являются полезными для окружающих, и стереотипам поведения взрослых, являющимися вредными социальными привычками (курение, брань и т.п.). Ребенок еще не использует эти символы «мужественности» и «женственности» в своей практике, но уже начинает вносить их в сюжет игры. Ориентация ребенка на ценности своего пола происходит не только в семье, но и в дошкольном учреждении, в котором он проводит большую часть времени. В семье для детей необходимо как женское, так и мужское влияние. Мать, как правило, действует на них лаской, добротой. Она играет большую роль в воспитании гуманистических черт характера. А вот формирование у детей целеустремленности, настойчивости, смелости — это забота отца.

Работая по проблеме гендерного воспитания детей дошкольного возраста в ДООУ, как психолог ставила следующую цель: способствовать благоприятному протеканию процесса полоролевой социализации мальчиков и девочек дошкольного возраста, формированию начал мужественности и женственности у дошкольников.

Итогом данной работы стали два праздника: одно для девочек - «Бенефис девочек», а второе для мальчиков – игровая программа «Когда мамы дома нет»

Когда отмечали праздник девочек, не испытывали никаких затруднений...ведь мамы всегда первые помощники в саду. При планировании праздника для мальчиков испытывали волнение, а придут ли на праздник папы? Но все пришли...что привело в неописуемый восторг и нас взрослых, и детей. Таким словами мы начали наш вечер: «Добрый вечер! Согласитесь, разве неприятно, придя домой, попробовать вкусный обед, надеть чистую одежду, предварительно постиранную и выглаженную мамой, женой, поесть и отправиться гулять с друзьями? Все это хорошо, а что делать, если мамы дома не окажется и все это, да и многое, другое, придется делать самому? Настоящего мужчину никакая работа не испугает, это и докажут сегодня наши участники. Встречайте наших конкурсантов игровой

программы «Когда мамы дома нет» Команда «Ух!» и команда «АХ!» Это самые смелые, умелые, сильные и умные, в общем, самые замечательные мальчишки. А поддерживать наших мальчишек будут мужчины – отцы девочек и мальчиков.

Чтобы с самого утра все дела ладилось, настоящий мужчина не забудет сделать утром зарядку. И вот уже папы и сыновья делают зарядку. Правда этот раз папам приходилось смотреть за мальчишками и учиться у них. А потом отцы делились знанием названий разных блюд. Мамы могут быть спокойными, дело то осталось за малым – все названные блюда только надо папам приготовить и все – ребенок накормлен! А потом мальчишки и убрали и были хозяйшками и помощниками своих мам. В викторине для настоящих мужчин все участники программы показали замечательные результаты. А потом мальчишки рассказывали о своих поделках, которые они сделали из различных материалов со своими отцами и братьями. Выставка удалась на славу и заслуженно получила много аплодисментов от мам и девочек.

А когда проводились шуточные игры, весь зал смеялся от души. Девочки пели частушки и рассказывали стихи. Сказочные герои Лиса Алиса и Кот Базилио вызвали массу эмоций и смеха. А мы еще раз обратили внимание, что такие родители априори быть не должны (кричащие, дерущиеся). А еще папы показали своим детям сказку – экспромт «Репка». Такими артистами могут гордиться дети.

На вопрос: «Чей же папа лучший?» – зал взорвался громким - «МОЙ!» Каждый ребенок хотел быть услышанным. И каждому папе была вручена медаль «Самый лучший папа на свете» Девчонки подарили мальчишкам подарки, сделанные своими руками. Всех участников программы пригласили на чай с пирогом. Праздник был замечательным. И наши подготовишки, уйдя в школу, думается, будут долго помнить о празднике, где их папы были главными действующими лицами. А помогли провести этот праздник воспитатели подготовительной группы № 3 Кузина Татьяна Юрьевна, Гросс Светлана Викторовна, музыкальный руководитель Марквальд Майя Хамитовна.